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Бабенко Ж. В., старший викладач кафедри документальних  

комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

СИСТЕМИ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНИХ УСТАНОВ 

 

Головним драйвером трансформації сучасного суспільства є новітні 

інформаційно-комунікаційні технології. Ринок систем штучного інтелекту (ШІ) 

на сьогодні активно розвивається як найбільш перспективний в технологічному 

сенсі. 

Сучасні ШІ-системи, зокрема: великі мовні моделі (LLM – Large Language 

Models), нейронні мережі (комплексні системи, що імітують роботу людського 

мозку) та алгоритми машинного навчання, істотно змінюють ландшафт 

інформаційної діяльності. Розуміння того, як ШІ трансформує процеси пошуку, 

аналізу, зберігання, продукування та поширення інформації, є важливим для 

підвищення конкурентоспроможності інформаційних установ на ринку 

інформаційних продуктів та послуг.  

Головні виклики, які постали перед інформаційними інституціями у 

сучасному інформаційно-комунікаційному середовищі, на нашу думку, лежать 

в площині: динамічного зростання обсягів неструктурованих даних різних 

видів (текстових, числових, візуальних тощо), що ускладнює їхню обробку та 

аналіз традиційними методами; зміни потреб користувачів (на сьогодні цільова 

аудиторія будь-якої інформаційної установи все більше очікує 

персоналізованого доступу до інформації, швидких відповідей на запити та 

інтерактивних персоналізованих сервісів); високого рівня конкуренції з боку 

інших організацій, що пропонують схожі продукти та послуги (для збереження 

конкурентоспроможності необхідно постійно вдосконалювати власний 

інформаційний контент та інформаційний сервіс). 

Впровадження систем ШІ надає інформаційним інституціям можливість: 

 Автоматизувати рутинні завдання: ШІ-системи можуть 

автоматизувати такі процеси, як класифікація документів, вилучення 

інформації, переклад текстів, що звільняє працівників інформаційних установ 

для виконання більш складних завдань. 

 Підвищити якість та оперативність пошуку інформації: застосування 

алгоритмів машинного навчання дозволяє створювати більш точні та 

релевантні системи пошуку, що відповідають потребам користувачів. 

 Надати користувачам персоналізовані рекомендації: аналізуючи 

поведінку користувачів, ШІ-системи можуть пропонувати їм індивідуальні 

рекомендації щодо інформаційних ресурсів, продуктів та послуг. 

 Оптимізувати робочі процеси: ШІ-системи дозволяють аналізувати 

великі обсяги даних та виявляти закономірності, що дозволяє оптимізувати 

робочі процеси та підвищити їх ефективність. 

Серед існуючих типів систем ШІ, на наш погляд, найбільш 

перспективними для використання інформаційними установами видаються, 

системи, які базуються на принципах глибокого навчання. Зокрема, нейронні 
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мережі, що використовуються для обробки природної мови (переклад, 

генерація тексту), розпізнавання зображень, аналізу відео. Ще одна категорія 

ШІ-систем, які вартують уваги працівників інформаційних інституцій – 

експертні системи. Вони орієнтовані на накопичення знань експертів у 

конкретній галузі та надання рекомендацій. Чат-боти також серед систем, які 

видаються перспективними в контексті використання інформаційними 

установами. Їх можна застосовувати для автоматизації процесів 

інформаційного сервісу, зокрема, для надання відповідей на запити 

користувачів, реалізації клієнтам персоніфікованих інформаційних послуг. 

В цілому, основними векторами використання систем ШІ інформаційними 

інституціями є, на нашу думку, вдосконалення процесів генерації 

інформаційного контенту та інформаційного сервісу. Різні ШІ-моделі сприяють 

оперативному продукуванню текстового, аудіо- та візуального контенту з 

високим рівнем реалізму та якості. Це забезпечує широкі можливості для 

швидкої та ефективної підготовки інформаційних документів різних типів.  

Одним з основних напрямків застосування ШІ-систем є персоніфікація 

інформаційного контенту. Використання відповідних моделей ШІ уможливлює 

адаптацію інформаційних продуктів та послуг до потреб користувачів на 

підставі аналізу їхніх попередніх запитів та взаємодій з онлайн-платформою. 

Засобами ШІ можна створити персоналізовані системи повідомлень, які 

враховують індивідуальні потреби та інтереси цільової аудиторії. Системи 

рекомендацій, розроблені на основі ШІ, дозволяють персоналізувати контент 

для кожного користувача, підвищуючи рівень його релевантності. ШІ-чати та 

віртуальні помічники забезпечують швидкий доступ до інформації та 

спрощують взаємодію з різними сервісами. Крім того, ШІ-системи можуть бути 

використані для аналізу та прогнозування трендів у сфері інформаційних 

продуктів та послуг. Шляхом аналізу великих обсягів даних ці технологічні 

інструменти можуть виявляти закономірності та тенденції, що допомагають 

оптимізувати стратегії розробки та поширення інформаційних продуктів та 

послуг. Загалом, за допомогою ефективної взаємодії з нейромережами можна 

вирішувати широке коло завдань інформаційної галузі, таких, як: копірайтинг, 

рерайтинг, управління інформаційними та іншими системами, дизайн 

інформаційних продуктів та послуг, маркетинг, реклама, НR-менеджмент тощо. 

Таким чином ринок сучасних систем ШІ пропонує значний потенціал для 

інноваційного розвитку інформаційних установ. Впровадження систем ШІ 

дозволяє автоматизувати рутинні завдання, продукувати новий інформаційний 

контент, підвищити якість інформаційного сервісу. Однак, непроста структура 

сучасних ШІ-моделей ускладнює розуміння принципів їхньої роботи, що може 

обмежувати довіру до її результатів. З огляду на це, підвищується значущість 

підготовки персоналу інформаційних інституцій до впровадження систем ШІ у 

процеси інформаційного забезпечення корстувачів. Для успішної інтеграції ШІ 

в інформаційні процеси необхідні суттєві інвестиції у розвиток інфраструктури, 

навчання персоналу та розробку відповідних алгоритмів. 
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